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8. Wahlperiode 16.05.2025

Kleine Anfrage

des Abgeordneten KieRling (AfD)

und

Antwort

des Thuringer Ministeriums fur Bildung, Wissenschaft und Kultur

Unterrichtsausfall am Melissantes-Gymnasium in Arnstadt — Teil |

In den vergangenen Wochen haufen sich Berichte tber verstarkten Unterrichtsausfall am Melissantes-Gym-
nasium in Arnstadt. Eltern und Schiler &u3ern zunehmend Besorgnis Uber die Auswirkungen auf die Qua-
litat der Bildung und die Vorbereitung auf schulische Priifungen.

Das Thiringer Ministerium fiur Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/675 vom
4. April 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 15. Mai 2025 beantwortet:

1.

Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen funf Schuljahren am Melissantes-Gymnasium in
Arnstadt ausgefallen (bitte nach Fachern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlisseln)?

Antwort:

Fir eine detaillierte, aussagekraftige Beantwortung der Frage wurden von den Jahren 2021/2022 bis
2024/2025 jeweils die Ausfalle zur Statistikabfrage ,Friihjahr® nach Ausfallgrund und Fach sowie Klas-
senstufe herangezogen und in den Anlagen 1 bis 4 abgebildet. Fir das Schuljahr 2020/2021 sind diese
Daten nicht verfligbar (,Corona®).

Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr am Melissantes-Gymnasium in Arn-
stadt (bitte nach Fachern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschliisseln)?

Antwort:

Angaben laut Statistischem Informationssystem Bildung

Unterrichtserfillung (Stunden) nach Ausfallgrund sowie Ausfallart fir den ersatzlosen Ausfall und vertre-
tenen Ausfall (Bericht 113) der Stichwoche in Frihjahrsstatistik 2024/2025

Fachlehrer nicht vorhanden 150
Krankheit 190
Dienstliche Griinde 2
Einsatz des Fachlehrers in anderen Klassen 12
Weiterbildung 4
gesamt 358

Weitere Aufschlisselungen aus der Statistik zur Unterrichtserfiillung im laufenden Schuljahr kdnnen aus
Anlage 5 entommen werden.

Druck: Thiringer Landtag, 27. Mai 2025
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3. Welche Ursachen liegen dem vermehrten aktuellen Unterrichtsausfall zugrunde (zum Beispiel Lehrer-
mangel, Erkrankungen, strukturelle Probleme)?

Antwort:

Laut Analyse der Schulleiterin wurden folgende Hauptgriinde benannt:

» fehlende Lehrkraft

» erkrankte Lehrkraft

» Kind oder/und Angehoérige/r einer Lehrkraft ist erkrankt und erfordert Betreuung

4. Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr an dem Melissantes-
Gymnasium in Arnstadt (bitte nach Fachern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschliisseln)?

Antwort:
Im laufenden Schuljahr wird nur von einer Kollegin (Fachkombination Franzésisch/Spanisch) fachfremd
das Fach Englisch mit 3 bis 4 Wochenstunden in Klasse 5 unterrichtet.

Der gesamte restliche Unterricht wird fachgerecht unterrichtet.

5. Wie hoch ist das Ausmal der gekurzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr an dem Melissantes-Gym-
nasium in Arnstadt (bitte nach Fachern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschliisseln)?

Antwort:
Mit Beginn des Schuljahres lag der Anteil der gekirzten Unterrichtsstunden bei 158 Wochenstunden.
Bezogen auf die Gesamtzahl an 1.228 Wochenstunden entspricht das einem Anteil von 12,86 Prozent.

Der Anteil der gekirzten Wochenstunden schwankt jedoch im Laufe eines Schuljahres, da aus organi-
satorischen Griinden (zum Beispiel Ubernahme/Abgabe von Lehramtsanwérterinnen und Lehramtsan-
waértern, neue Langzeiterkrankungen/Abordnungen usw.) Anderungen auftreten. In der Statistik zur Un-
terrichtserfullung ,Fruhjahr” sind die absoluten Zahlen ersichtlich (vergleiche Anlage 5).

6. Welche MalRnahmen hat die Landesregierung ergriffen oder plant sie, um den Unterrichtsausfall kurz-
fristig und jeweils langfristig zu reduzieren?

Antwort:

Im 100-Tage-Programm der Landesregierung finden sich zahlreiche MafRnahmen zur Reduzierung des
Unterrichtsausfalls. Durch die Zusammenarbeit von Schulen in regionalen Kooperationsverbiinden wur-
den MalRnahmen umgesetzt, um Personalengpasse an besonders betroffenen Schulen zu reduzieren.
Diese werden fortlaufend weiterentwickelt.

Kurs- und Wahlpflichtangebote in weiterfUhrenden Schulen sowie Reserve- und Anrechnungsstunden
von Lehrkraften werden Uberprift. Freiwerdende Personalkapazitaten sollen gezielt eingesetzt werden,
um Unterrichtsausfélle und zu kleine Klassen zu vermeiden. Durch eine Uberarbeitung der Einstellungs-
richtlinie wird mehr Flexibilitdt im Einsatz von Lehrern und Seiteneinsteigern ermdglicht. Dartber hin-
aus sollen unter anderem zusatzliche Mdglichkeiten geschaffen werden, um pensionierte Lehrkrafte fir
stundenweise Einsatze zu gewinnen, die Unterstitzung von Seiteneinsteigern in der Berufseinstiegs-
phase zu verbessern, Lehrkrafte von Verwaltungsaufgaben zu entlasten und digitalgestitzten Distanz-
unterricht zur Kompensation von kurzfristigen Ausfallen zu erleichtern.

Zukinftigen Lehrerinnen und Lehrern wurde durch ein persénliches Anschreiben des Ministerprasiden-
ten und des Bildungsministers eine Einstellungsgarantie ausgesprochen. In einer breit angelegten In-
formationskampagne und flinf regionalen Veranstaltungen prasentierten die Schulamter Schulen mit
offenen Stellen in ihrer Region, um Bewerber aktiv in den landlichen Raum zu lenken. Die Lehramtsan-
watrter erhielten konkrete Hilfen fur das Bewerbungsverfahren und in jedem Schulamt wurden regionale
Ansprechpartner in Form von Bewerbercoaches installiert. Ziel ist es, den Bewerbern schnellstmdglich
Einstellungsangebote zu unterbreiten.
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. Was plant die Landesregierung kurzfristig, mit Terminen untersetzt, konkret zu tun, um den Unterrichts-
ausfall zu stoppen, damit der Lehrplan noch erfiillt werden kann?

Antwort:
Siehe Antwort zu Frage 6

. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer unterrichteten in den letzten finf Schuljahren und unterrichten im ak-
tuellen Schuljahr 2024/2025 am Melissantes-Gymnasium in Arnstadt (bitte nach Schulfachern/Facher-

kombination aufschlisseln)?

Antwort:

Angaben It Statistischem Informationssystem Bildung

Personal nach Ausbildungsabschiuss sowie Schulart (Bericht 0TS)

Schuljahr | 2020/2021 | 2021/2022 | 202212023 | 20232024 | 20242025
Personen’ 62 &1 59 60 60
Ausbildungzabschlisse
! Fir das
Sonstige Lehreraushildungen 4 4 4 4 i
Vollstandige Lehrerausbildungen 61 a6 &5 85 Schuljane
Lehrerausbildungen Phase 1 4 5 5 6 rareeutli ik
) 2ur
Sonstige Ausbildungen 1 2 2 4 Vert :
Keime Ausbildung angegeben 1 3 3 1
* gine Person kann mehrere Ausbildungsabschiisse haben
Angaben it Statistischem Informationssystem Bildun
Personal nach Befahigungsfach (Bericht 0TS)
Schulgahr | 20202021 | 2021/2022 | 202272023 | 20232024 | 202472025
gesamt/Personen”” 62 &1 59 &0 &0
Befahigungsfach
Astronomie 1 1 1 1 Fir das
Binlogie 11 10 1 11 Iamﬁwf'“
Chemie 5 6 5 B Schuja sl
Heimat- und Sachkunde 1 1 2 2 keine Ciaten
Mathermialik 11 13 12 12 7ur
Physik 6 B 1] 3] Verligung
Ethik 3 k| 5 [
Geografie 5 ] 3 ]
Geschichte [ 9 11 11
Sozialkunde 3 3 3 2
Deutsch 19 18 18 17
Englisch 1 11 T 11
Franzosisch 4 3 4 4
|_Latein 3 3 4 4
Russisch [ ] 7 6
Spanisch - 1 — -
Kunsterziehung 4 3 3 3
Musik 4 3 4 4
Sport 15 12 13 11
|_Ev. Relgionslehre 2 2 2 2
Kath. Religionslehre 1 1 1 1
Potytechnik 1 1 1 1
Winschaft und Recht 5 5 4 3
Wirtschaftslehre/Techmk 1 1 1 1
Informatik 1 2 3 3
Angabe wurde nicht erfasst - 2 1 11

** gine Person kann Befihigungen fiir mehrere Ficher haben

Arnstadt unterrichtet (bitte nach Klassenstufe aufschliisseln)?

9. Wie viele Schilerinnen und Schiiler werden im aktuellen Schuljahr an dem Melissantes-Gymnasium in

Angaben laut Statistischem Informationssystem Bildung (Bericht 0VW; Stichtag 21.08.2024)

Antwort:
Klassenstufe Schiler
5 139
6 106




Drucksache 8/1 1 32 Thiringer Landtag - 8. Wahlperiode

Klassenstufe Schdler
7 108
8 84
9 87
10 106
11 71
12 53

10.Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sind in den vergangenen finf Schuljahren aus dem Schuldienst an
dem Melissantes-Gymnasium in Arnstadt ausgeschieden?

Antwort:
In den vergangenen fiinf Schuljahren schieden 18 Lehrerinnen und Lehrer aus dem Schuldienst aus.

11.Wie viele Lehrerinnen und Lehrer wurden in den letzten finf Schuljahren an dem Melissantes-Gymna-
sium in Arnstadt eingestellt (bitte unter Angabe der Facherkombination)?

Antwort:
14 Lehrerinnen und Lehrer wurden in den letzten funf Schuljahren eingestellt. Unterrichtsfacher:

2 x Deutsch als Zweitsprache
1 x Englisch/Geschichte

2 x Deutsch/Geschichte

1 x Ethik/Wirtschaft und Recht
1 x Deutsch/Wirtschaft und Recht
1 x Mathematik/Physik

1 x Franzésisch/Englisch

1 x Geografie/Sport

2 x Deutsch/Ethik

1 x Informatik/Physik

1 x Katholische Religion

Aktuell sind zwei unbefristet und drei befristet zu besetzende Stellen im Karriereportal ausgeschrieben.

12.Gibt es Uberlegungen, durch zusétzliche Einstellungen oder Vertretungskréafte den Lehrbetrieb stabiler
zu gestalten (bitte erlautern)?

Antwort:

Ja - zur Unterrichtsabsicherung wurden und werden befristete Einstellungen im Rahmen der verfiigba-
ren Stellen und unter Bertcksichtigung des Bedarfs im gesamten Schulamtsbereich umgesetzt. Bereits
im Ruhestand befindliche Lehrkrafte, Studentinnen und Studenten in einem lehramtsbezogenen Studi-
um oder andere Bewerberinnen und Bewerber mit den erforderlichen Voraussetzungen konnten in ver-
gangenen Schuljahren gewonnen werden.

13.Wurde die Moglichkeit von schulscharfen Stellenausschreibungen fiir das Melissantes-Gymnasium ge-
nutzt?

Antwort:

Gemal der Richtlinie des Thiringer Ministeriums fir Bildung, Jugend und Sport (TMBJS) zur Einstel-
lung in den Thiringer Schuldienst (Einstellungsrichtlinie) vom 1. November 2023 werden die zu beset-
zenden Stellen im Karriereportal des Freistaats Thiringen ausgeschrieben. Diese Stellenausschreibun-
gen erfolgen stets schulbezogen.

14.Wie viele Lehrerinnen und Lehrer wurden und werden in diesem Schuljahr von anderen Schulen an das
Melissantes-Gymnasium abgeordnet (bitte nach Schule und Unterrichtsfach aufschlisseln)?
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Antwort:

Personalregulierungsmafinahmen wurden und werden im gesamten Schuljahresverlauf geprift und um-
gesetzt. An das Staatliche Gymnasium ,Melissantes” in Arnstadt wurden bisher keine Abordnungen von
anderen Schulen umgesetzt.

Tischner
Minister

Anlagen*

Endnote:
*  Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Der Fragesteller die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringer-landtag.de

Anlage 1
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Unterrichtserfiillung Frilhjahr ABS+BBS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 10.03.-14.03.2025, 1 Schule hat keine Daten geliefert



Anlage 2

Schuljahr: 2324
Geografie: 52926 / Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Amstadt
Schulart: ¥
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Unterrichtserfiilluna Frihiahr ABS+BBS ST. Schuliahr: 23/24. Stichwoche: 04.03.-08.03.2024. 3 Schulen keine Daten asliefert




Anlage 3

Schuljahr: 22723
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Unterrichiserfiillung Frihjahr ABS+BBS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 06.03.-10.03.2023, von 3 Schulen wurden keine Daten gemeldet




Anlage 4
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Unterrichiserfiillung Frilhjahr ABS+BBS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 02.05.-06.05.2022



Freistaat Ministerium

Thiringen Jgendund spon

*** Zwischenstand *** Statistikstelle
Statistik zur Unterrichtserfiillung und Erfassung Langzeiterkrankter

Stichwoche: Schulnummer: 52926
10. - 14.Mérz 2025 Schulart: GY
Personen VZB
langzeiterkrankte Lehrer (Angestellte): 1 1
langzeiterkrankte Lehrer (Beamte): 3 2,5

Als Langzeiterkrankte** gelten hier Beschéaftigte, die sechs Wochen oder 42 Tage innerhalb der letzten 12 Monate (nicht Kalenderjahr)
ununterbrochen oder wiederholt arbeitsunfahig waren. Der Beschéftigte muss in der Erhebungswoche arbeitsunfahig sein und die vorgenannten
Kriterien erfiillen.

Langzeiterkrankte** sind an ihrer Stammschule zu zdhlen.

Die Unterrichtserfiillung in der Stichwoche war 100%. ]

Zeile | K125%8M| Each Art Grund UQ:S;ZZT/S
stufe
Woche
Spalte 1 Spalte 2 Spalte 3 Spalte 4 Spalte 5
001 |5 Mu Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
002 |5 | En Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
003 ||5 | En Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
004 ||5 | Sp Fachfremde Vertretung Krankheit 2
005 ||6 | Fr Fachfremde Vertretung Krankheit 2
006 ||7 | En Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
007 |8 [IMa Ersatzloser Ausfall, aber Stillarbeit methodisch-didaktisch str||Krankheit 2
008 |18 | Gg Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
009 (|8 [lPn Fachfremde Vertretung Krankheit 2
010 (|8 [IFr Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
011 ||o | En Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
012 |9 | Ma Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
013 |9 [Ipe Fachfremde Vertretung Krankheit 2
014 |10 | GW Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
015 |10 [IMu Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
016 |10 | Sk Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
017 |12 | En Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
018 ({12 [leEr Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
019 ||12 | Fr Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
020 |12 | Sn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
021 |12 [Isp Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
022 |11 | Ma Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
023 |11 [IMu Ersatzloser Ausfall Einsatz des Fachlehrers ir 2
024 ||5 [IEn Fachfremde Vertretung Krankheit 2
025 ||5 | En Ersatzloser Ausfall, aber Stillarbeit methodisch-didaktisch str||Krankheit 2
026 ||5 | MBI Fachfremde Vertretung Weiterbildung 2
027 |5 [loe Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
028 ||7 | Ch Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
029 ||7 [lEn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
030 | | 2



7 [[mu Ersatzloser Ausfal Krankheit
031 ||7 [|Fr Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
032 |I8 [IEt Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
033 (|9 | Sk Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
034 |9 | If Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
035 ||9 [lEn Fachfremde Vertretung Krankheit 2
036 ||9 | Ma Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
037 (|10 | Fachfremde Vertretung Krankheit 2
038 ||10 [IEn Ersatzloser Ausfall Krankheit 4
039 ({10 | Ph Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
040 ||10 | Ma Ersatzloser Ausfall Weiterbildung 2
041 [j12 [IPn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
042 |12 | Sn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
043 |5 | Et Ersatzloser Ausfall Einsatz des Fachlehrers it 2
044 ||6 [IEn Fachfremde Vertretung Krankheit 2
045 ||6 | De Ersatzloser Ausfall, aber Stillarbeit methodisch-didaktisch str||Krankheit 2
046 |6 [ImMa Ersatzloser Ausfall Dienstliche Griinde 2
047 ||7 [IMu Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
048 ||7 | De Ersatzloser Ausfall Einsatz des Fachlehrers ir 2
049 ||7 [lEn Fachfremde Vertretung Krankheit 2
050 ||7 | Ku Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
051 (|7 [lEN Fachfremde Vertretung Krankheit 2
052 ||8 [Ima Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
053 ||8 | En Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
054 ||s | En Fachfremde Vertretung Krankheit 2
055 ||8 [Ima Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
056 ||9 | En Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
057 |9 | Gg Ersatzloser Ausfall Einsatz des Fachlehrers it 2
058 (j10 [I8i Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
059 (10 [lEN Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
060 |10 | Ma Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
061 |10 [Isk Ersatzloser Ausfall Einsatz des Fachlehrers it 2
062 |10 | Ku Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
063 (|11 | Ersatzloser Ausfall Einsatz des Fachlehrers it 2
064 ||11 | Ma Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
065 |11 | De Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
066 ||11 [IPn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
067 ||5 | En Fachfremde Vertretung Krankheit 2
068 ||6 [IMu Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
069 ||7 [IEn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
070 ||8 | La Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
071 ||8 | En Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
072 ||s [lEn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
073 |9 | Mu Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
074 || | Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
075 (j10 [IEN Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
076 (|10 [|Ph Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
077 ||12 | En Fachfremde Vertretung Krankheit 2
078 (|12 | If Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
079 |11 | Ma IErsatzIoser Ausfall Krankheit 2
|




080 ff11 “En Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
081 ||5 | En Fachgerechte Vertretung Krankheit 2
082 ||5 [lEN Fachfremde Vertretung Krankheit 2
083 ||5 | En Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
084 ||5 | Ge Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
085 ||6 [lEn Fachfremde Vertretung Krankheit 2
086 ||6 | Mu Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
087 ||6 | Fr Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
088 ||7 [IEn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
089 ||7 | Ph Fachfremde Vertretung Krankheit 4
090 ||7 | Mu Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
091 |I8 [ImMa Ersatzloser Ausfall, aber Stillarbeit methodisch-didaktisch str||Krankheit 2
092 ||s | En Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
093 ||9 | En Fachfremde Vertretung Krankheit 2
094 |9 [Isk Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
095 ||10 | Sk Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
096 ||10 | De Fachfremde Vertretung Krankheit 2
097 ||10 | Ku Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
098 ||12 | Ph Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
099 |12 [lLa Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
100 ||12 | Sn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
101 |11 | Ma Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
102 |11 [IPn Ersatzloser Ausfall Krankheit 2
103 ||5 | De Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en{Fachlehrer nicht vorhande 6
104 ||5 | En Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 6
105 ||5 [Ima Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 5
106 ||5 | ER Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht enu Fachlehrer nicht vorhande 2
107 ||5 | Et Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 4
108 ||5 [Imu Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 6
109 ||5 | Sp Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 6
110 |6 | Fr Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 10
111 |6 [lLa Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 10
112 |6 | Et Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 4
113 ||6 [lEr Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 2
114 |6 | Sp Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht enl_l Fachlehrer nicht vorhande 5
115 ||7 | En Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 2
116 ||7 [Ima Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 3
117 ||7 | Et Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en“ Fachlehrer nicht vorhande 4
118 ||7 | ER Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 4
119 ||7 | Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 5
120 ||7 | Sp Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht enu Fachlehrer nicht vorhande 5
121 ||8 | Bi Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 4
122 |I8 [lEr Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 1
123 ||8 | Et Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 3
124 |I8 [IMu Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 4
125 |I8 | Ku Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 4
126 ||8 | Sp Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 4
127 ||9 | Et Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 3
128 ||9 | ER Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht enu Fachlehrer nicht vorhande 6
129 ||9 | GW IAbweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 2
|




130 fo “If Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht enll Fachlehrer nicht vorhande | 2
131 ||9 | NwT Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 1
132 ||9 | Mu Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 4
133 ||9 | Sp Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en“ Fachlehrer nicht vorhande 4
134 |10 | ER Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 2
135 (j10 | GwW Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 2
136 |10 | If Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en“FachIehrer nicht vorhande 1
137 ||10 | NwT Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 1
138 [|10 | As Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 5
139 ||10 | Sp Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht enu Fachlehrer nicht vorhande 5
140 ||10 | Et Abweichend v.d. schulinternen Stundentafel im Plan nicht en"FachIehrer nicht vorhande 3

Kontrollsummen:

Gruppiert nach Fach Gruppiert nach Grund
Unterrichts- Unterrichts-
Fach stunden/Woche Grund stunden/Woche
As 5 Dienstliche Griinde 2
Bi 6 Einsatz des Fachlehrers in anderen Klassen 12
Ch 2 Fachlehrer nicht vorhanden 150
De 18 Krankheit 190
ER 19 Weiterbildung 4
En 72
Et 25
Fr 20
GW 6
Ge 2
Gg 4
If 9
Ku 19
La 14
MBI 2
Ma 34
Mu 32
NwT 2
Ph 18
Sk 10
Sn 6
Sp 33
Gruppiert nach Ausfall / Vertretung
Unterrichts-
Art stunden/Woche
vertretene

MaBnahmen zur Verhinderung von Ausfall Unterrichtsstunden

Zusammenlegen von Klassen/Kursen/Gruppen

Erldauterungen:

**) Der Begriff ,Langzeiterkrankung® wird in unterschiedlichen Bereichen verwendet und unterschiedlich verstanden/definiert. Fir die Erhebung
handelt es sich nicht um eine Definition, sondern um die Abgrenzung einer Personengruppe, die statistisch erfasst werden soll. Langzeiterkrankte
in der Wiedereingliederung sind hier auch zu zahlen.



	Unterrichtsausfall am Melissantes-Gymnasium in Arnstadt – Teil I
	1.	Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen fünf Schuljahren am Melissantes-Gymnasium in Arnstadt ausgefallen (bitte nach Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	2.	Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr am Melissantes-Gymnasium in Arnstadt (bitte nach Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	3.	Welche Ursachen liegen dem vermehrten aktuellen Unterrichtsausfall zugrunde (zum Beispiel Lehrermangel, Erkrankungen, strukturelle Probleme)?
	4.	Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr an dem Melissantes-Gymnasium in Arnstadt (bitte nach Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	5.	Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr an dem Melissantes-Gymnasium in Arnstadt (bitte nach Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	6.	Welche Maßnahmen hat die Landesregierung ergriffen oder plant sie, um den Unterrichtsausfall kurzfristig und jeweils langfristig zu reduzieren?
	7.	Was plant die Landesregierung kurzfristig, mit Terminen untersetzt, konkret zu tun, um den Unterrichtsausfall zu stoppen, damit der Lehrplan noch erfüllt werden kann?
	8.	Wie viele Lehrerinnen und Lehrer unterrichteten in den letzten fünf Schuljahren und unterrichten im aktuellen Schuljahr 2024/2025 am Melissantes-Gymnasium in Arnstadt (bitte nach Schulfächern/Fächerkombination aufschlüsseln)?
	9.	Wie viele Schülerinnen und Schüler werden im aktuellen Schuljahr an dem Melissantes-Gymnasium in Arnstadt unterrichtet (bitte nach Klassenstufe aufschlüsseln)?
	10.	Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sind in den vergangenen fünf Schuljahren aus dem Schuldienst an dem Melissantes-Gymnasium in Arnstadt ausgeschieden?
	11.	Wie viele Lehrerinnen und Lehrer wurden in den letzten fünf Schuljahren an dem Melissantes-Gymnasium in Arnstadt eingestellt (bitte unter Angabe der Fächerkombination)?
	12.	Gibt es Überlegungen, durch zusätzliche Einstellungen oder Vertretungskräfte den Lehrbetrieb stabiler zu gestalten (bitte erläutern)?
	13.	Wurde die Möglichkeit von schulscharfen Stellenausschreibungen für das Melissantes-Gymnasium genutzt?
	14.	Wie viele Lehrerinnen und Lehrer wurden und werden in diesem Schuljahr von anderen Schulen an das Melissantes-Gymnasium abgeordnet (bitte nach Schule und Unterrichtsfach aufschlüsseln)?
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